
Základná škola s materskou školou, J.Mudrocha 1343/19, Senica 

Pokyny riaditeľa školy 

k organizácii a podmienkam výchovy a vzdelávania základnej školy  

pre školský rok 2020/2021 – od 16.9.2020  

Pokyny sú v súlade s opatreniami Úradu verejného zdravotníctva SR  a s odporúčaniami 

ministra školstva, vedy, výskumu a športu v dokumente : Manuál pre základné školy 

a školské zariadenia zo dňa 16.9.2020. 

Pokyny riaditeľa školy upravujúce organizáciu a podmienky výchovy a vzdelávania v základnej 

škole  a v školskom klube detí od16.9.2020 vo veciach : 

1.) prevádzky a vnútorného režimu základnej školy a školského klubu detí  

2.) podmienok na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov 

 

1.)Prevádzka a vnútorný režim základnej školy a školského klubu detí 

 

Zelená fáza 
Rušia sa opatrenia, ktoré platili v období 2.9.-14.9.2020, začína fungovať ranný školský klub, 

ale deti budú mať v triede rúško, školský klub bude v prevádzke do 16:30h. Ostáva však 

v platnosti, že zákonní zástupcovia do budovy školy nevstupujú. Budova školy je uzamknutá. 

 Areál školy otvára školník o 6:30 h, budovy školy pre MŠ o 6:30 h, pre ZŠ o 6:45 h, 

budovu školy uzatvára upratovačka o 16:30 h, areál školy o 17:00 h. 

 Prevádzka ZŠ : od 6:45 h do 16: 30 h 

 Pracovný čas nepedagogických zamestnancov :  
Referentka pre PAM : 7:30 h – 15:30 h 

Účtovníčka : 8:00 h – 16:00 h 

Školník : 6:00 h – 14:00 h 

Upratovačky ZŠ: 10 : 30 h – 18:30 h 

Upratovačky MŠ : 6:30 h- 14:30 h ; 9:30 h – 17:30h 

 Pracovný čas pedagogických zamestnancov ZŠ a vychovávateliek : 
7: 30 h -13 : 30 h; 11 : 00 h – 16:30 h 

MŠ : podľa rozvrhu – ranná a poobedná smena 

 Príchod žiakov do školy podľa harmonogramu  sa ruší, dodržiavanie hygienických 

opatrení však ostáva aj naďalej v platnosti – rúška a dezinfekcia rúk, zákonní 

zástupcovia detí do budovy školy nevstupujú 

 Zákonný zástupca zodpovedá za dodržiavanie hygienicko-epidemiologických opatrení 

pri príchode žiaka do základnej školy a pri odchode žiaka zo základnej školy resp. 

školského klubu detí (nosenie rúšok, dodržiavanie odstupov, dezinfekcia rúk v zmysle 

aktuálnych opatrení ÚVZ SR). Zabezpečí pre svoje dieťa každý deň minimálne dve 

rúška(jedno náhradné, musí mať pri sebe v prípade potreby) a papierové jednorazové 

vreckovky. 

 Zákonný zástupca predkladá po každom prerušení dochádzky žiaka do základnej školy 

v trvaní viac ako tri po sebe nasledujúce dni (vrátane víkendov a sviatkov) písomné 

vyhlásenie zákonného zástupcu o bezinfekčnosti  (príloha č.1). Pri prerušení 

viac ako 5 pracovných (víkendy a sviatky sa nezapočítavajú) dní z dôvodu 
akéhokoľvek ochorenia predkladá potvrdenie o chorobe vydané všeobecným lekárom 



pre deti a dorast. Počet podaných Vyhlásení o bezinfekčnosti a Potvrdení o chorobe 

nie je limitovaný. 

 V prípade, že u dieťaťa je podozrenie alebo potvrdené ochorenie na COVID-19, 

bezodkladne o tejto situácii informuje príslušného vyučujúceho a riaditeľa školy. 

Povinnosťou zákonného zástupcu je aj bezodkladne nahlásenie karantény, ak bola 

dieťaťu nariadená lekárom všeobecnej zdravotnej starostlivosti pre deti a dorast alebo 

miestne príslušným regionálnym hygienikom. Za týchto podmienok je dieťa zo školy 

vylúčené. 

 Zamestnanci predkladajú po každom prerušení dochádzky do zamestnania v trvaní 

viac ako tri po sebe nasledujúce dni (vrátane víkendov a sviatkov) písomné vyhlásenie 

o tom, že zamestnanec neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené 

karanténne opatrenie (príloha č. 1), poprípade PN vystavené príslušným lekárom.  

 Pri ceste do školy sa žiaci riadia aktuálnymi opatreniami ÚVZ SR a pokynmi RÚVZ. 

Sprevádzajúce osoby sa vo vnútorných priestoroch školy nepohybujú. 

 Odporúčame minimalizovanie zhromažďovania osôb pred základnou školou.  

 Škola zabezpečí dezinfekciu rúk žiakov pri vstupe do budovy. 

Organizácia výchovno –vzdelávacieho procesu 

Výchovno –vzdelávací proces prebieha v nezmenenej forme za dodržiavania hygienických 

opatrení. 

 Vyučovanie prebieha podľa rozvrhu. Ranný školský klub detí je  v prevádzke od 

6:45 h, deti majú v triede rúška a dodržujú odstup. 

 Žiaci sa vyučujú vo svojich triedach, nebudú učebne striedať ani sa premiestňovať 

po škole. Telocvičňa sa nebude stále  používať, telesná výchova sa vyučuje len 

v exteriéri.  V počítačovej miestnosti sa bude vyučovať jedna trieda za deň. Školský 

klub detí bude v prevádzke  vo svojich oddeleniach po triedach ako sú do oddelenia 

vytvorené. 

 Žiaci majú rúška v triede aj v interiéri školy, pedagogický a nepedagogický personál 

v súlade s aktuálnymi opatreniami ÚVZ SR. 

 Stravovanie bude prebiehať v školskej jedálni obvyklým spôsobom, za 

dodržiavania hygienických opatrení, od 11:30 h žiaci druhého stupňa a deti, ktoré 

nechodia do školského klubu. Od  12:00 h sa stravujú deti zo školského klubu detí, 

po jednotlivých oddeleniach , pri stoloch sa nemiešajú a dodržujú odstupy. Príbory 

si neberú, ani polievku, je na to poverená osoba z kuchyne. Výdaj jedla je 

zabezpečený do troch hodín od jeho prípravy. 

 

2) Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov - Opatrenia  

     školy kvôli prevencii nákazy COVID-19 

 Pri ceste do školy sa žiaci riadia aktuálnymi opatreniami ÚVZ SR a pokynmi RÚVZ. 

Zákonný zástupca zodpovedá za dodržiavanie hygienicko-epidemiologických opatrení 

pri príchode žiaka do základnej školy a pri odchode žiaka zo základnej školy resp. 

školského klubu detí (nosenie rúšok, dodržiavanie odstupov, dezinfekcia rúk v zmysle 

aktuálnych opatrení ÚVZ SR). Zabezpečí pre svoje dieťa každý deň minimálne dve 

rúška(jedno náhradné, musí mať pri sebe v prípade potreby) a papierové jednorazové 

vreckovky. 



 Škola odporúča sprievodným osobám detí minimalizovanie zhromažďovania  pred 

základnou školou. Sprevádzajúce osoby do budovy školy nevstupujú, deti odprevadia 

pred budovu školy aj tam na deti čakajú po skončení vyučovania. 

 Žiaci prvého stupňa nosia rúško v interiéri, v triede počas vyučovania majú odporučené 

nosiť rúško. Žiaci druhého stupňa nosia rúško v triede aj interiéri školy. pedagogický 

a nepedagogický personál v súlade s aktuálnymi opatreniami ÚVZ SR. 

 V miestnosti, v ktorej sa zdržuje trieda ,je zabezpečené časté a intenzívne priame 

vetranie. 

 Škola sa bude snažiť organizovať aktivity tak, aby bolo možné časť dňa tráviť vonku 

či už v areáli školy alebo mimo neho podľa podmienok školy a klimatických 

podmienok. 

 V triedach sa vyučujú ucelené triedy a žiaci nestriedajú miestnosti, odborné učebne 

sa v súčasnej situácii nevyužívajú. 

 Žiaci trávia prestávky medzi hodinami v danej triede pri priamom vetraní, 

neprechádzajú sa po chodbách.  

 Škola opakovane upozorňuje žiakov na dodržiavanie hygienických pravidiel pri 

kašľaní a kýchaní. 

 V triedach sú tekuté mydlá v dávkovači a jednorazové papierové utierky. 

 Upratovanie a dezinfekcia toaliet prebieha minimálne dvakrát denne a podľa potreby. 

 Upratovací personál je informovaný a poučený o sprísnených podmienkach 

upratovania a o potrebe priebežného čistenia a dezinfekcie dotykových plôch, 

ostatných povrchov a predmetov. 

 Smetné koše sú zabezpečené tak, že nie je nutný fyzický kontakt rúk s košom pri 

zahadzovaní odpadu( kôš nemá vrchný uzáver). 

 Škola neorganizuje žiadne hromadné akcie,  besiedky, rodičovské združenia, ani 

branné cvičenie. 

 Nikto s príznakmi infekcie dýchacích ciest, ktoré by mohli zodpovedať známym 
príznakom COVID-19 (zvýšená telesná teplota, kašeľ, zvracanie, kožná vyrážka, 
hnačky, náhla strata chuti a čuchu, iný príznak akútnej infekcie dýchacích ciest)nesmie 
vstúpiť do priestorov základnej školy a školského klubu detí. 

 Ak žiak v priebehu dňa vykazuje niektorý z možných príznakov COVID-19, 

bezodkladne si nasadí rúško a je nutné umiestniť ho do samostatnej izolačnej 

miestnosti a kontaktovať zákonných zástupcov, ktorí ho bezodkladne vyzdvihnú.  

 Ak sa u zamestnanca základnej školy alebo školského klubu detí objavia príznaky 

nákazy COVID–19 v priebehu jeho pracovného dňa, bezodkladne o tom informuje 

riaditeľa školy a opustí školu v najkratšom možnom čase s použitím rúška. 

a) Pri podozrení na ochorenie v prípade žiaka 

Podozrivý žiak nenavštevuje školské zariadenie a do usmernenia príslušným RUVZ, 

alebo všeobecným lekárom žiaka (v prípade ak podozrenie na ochorenie vyslovil 

lekár), alebo oznámenia výsledkov jeho RT-PCR testu zákonným zástupcom, výučba 

prebieha štandardným spôsobom. Ak je podozrivý podrobený RT-PCR testu a 

výsledok je: 

- negatívny, zákonný zástupca informuje školu, výučba pokračuje v štandardnom 

spôsobe, podozrivého žiaka manažuje miestne príslušný RÚVZ, alebo všeobecný lekár 

pre deti a dorast.  

- pozitívny, zákonný zástupca informuje školu, podozrivého žiaka ďalej manažuje 

miestne príslušný RÚVZ alebo všeobecný lekár a škola prechádza sa do oranžovej 

fázy  



V prípade že podozrivý nie je podrobený RT-PCR testu, podozrivého manažuje 

miestne príslušný RÚVZ, alebo všeobecný lekár pre deti a dorast. Škola sa ďalej riadi 

usmerneniami miestne príslušného RÚVZ 

b) Pri podozrení na ochorenie v prípade zamestnanca 

Podozrivý pracovník nenavštevuje školské zariadenie a do usmernenia príslušným 

RUVZ, alebo všeobecným lekárom pracovníka (v prípade ak podozrenie na ochorenie 

vyslovil lekár), alebo výsledkov jeho RT-PCR výučba prebieha štandardným spôsobom 

resp. upraveným spôsobom (v prípade, že škola z dôvodu chýbajúceho zamestnanca 

nemôže zabezpečiť štandardný spôsob výučby, upraví si ho podľa svojich možností).  

Ak je podozrivý podrobený RT-PCR testu a výsledok je: 

- negatívny, informuje zamestnávateľa, výučba pokračuje v štandardnom spôsobe, 

podozrivého manažuje príslušný všeobecný lekár, alebo RÚVZ, ktorí rozhodnú o 

návrate zamestnanca do pracovného procesu. 

- pozitívny, informuje zamestnávateľa, situáciu ďalej manažuje miestne príslušný 

RÚVZ alebo všeobecný lekár a prechádza sa do oranžovej fázy  

c) Pri podozrení na ochorenie v prípade zákonného zástupcu alebo osoby v úzkom 

kontakte so žiakom alebo zamestnancom školy.  

Výučba prebieha štandardným spôsobom(s výnimkou podozrenia ochorenia viacerým 

pedagogickým zamestnancom s nariadenou karanténou) a škola v prípade potreby 

poskytuje plnú súčinnosť miestne príslušnému RÚVZ 

Oranžová fáza 
Oranžová fáza nastáva v prípade podozrivého potvrdenia ochorenia COVID-19 u žiaka alebo 

zamestnanca z ochorenia COVID-19, či v prípade nariadenia ÚVZ SR.  

a) V prípade potvrdeného žiaka: 

Ak sa ochorenie COVID-19 potvrdí u jedného žiaka, na základe odporúčania sa preruší 

vyučovanie v triede daného žiaka a vylúčia sa z vyučovacieho procesu jeho úzke 

kontakty. Žiak ďalej postupuje podľa usmernenia všeobecného lekára, prípadne RÚVZ, 

škola  postupuje podľa svojich možností, čo sa týka zabezpečenia vyučovania, 

prípadne podľa miestne príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční dezinfekcia podľa 

aktuálne platného usmernenia hlavného hygienika. 
Ak sa u niektorého z osôb vylúčených zo školského procesu objavia počas doby 

domácej izolácie príznaky na COVID-19, dotyčného manažuje príslušný lekár 

všeobecnej starostlivosti alebo miestne príslušné RÚVZ.  

Ak sa počas doby izolácie potvrdí ochorenie na COVID-19 u ďalšieho žiaka, škola 

postupuje podľa červenej fázy  

b) V prípade potvrdeného pedagogického zamestnanca 

Zo školského procesu sa vylúčia osoby v úzkom kontakte daného zamestnanca. 

Zamestnanec postupuje podľa usmernenia všeobecného lekára, prípadne RÚVZ, 

škola postupuje podľa usmernenia miestne príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční 

dezinfekcia podľa aktuálne platného usmernenia hlavného hygienika. Škola zabezpečí 

v rámci svojich možností plynulý chod vyučovania, v prípade nevyhnutnosti prejde na 

dištančné vzdelávanie. 

Ak sa u nejakého z priamych kontaktov zamestnancov objavia počas doby zatvorenia 

školy príznaky na COVID-19, dotyčného manažuje príslušný lekár všeobecnej 

starostlivosti alebo RÚVZ. Ak sa počas doby izolácie potvrdí ochorenie na COVID-19 

u ďalšieho zamestnanca, škola postupuje podľa červenej fázy . 

c) V prípade potvrdeného nepedagogického pracovníka  

Zo školského procesu sa vylúčia osoby v úzkom kontakte daného zamestnanca. 

Zamestnanec postupuje podľa usmernenia všeobecného lekára ,škola podľa miestne 



príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční dezinfekcia podľa aktuálne platného 

usmernenia hlavného hygienika. 

Ak sa u nejakého z priamych kontaktov zamestnancov objavia počas doby zatvorenia 

školy príznaky na COVID-19, dotyčného manažuje príslušný lekár všeobecnej 

starostlivosti alebo RÚVZ. Ak sa počas doby izolácie potvrdí ochorenie na COVID-19 

u ďalšieho zamestnanca, škola postupuje podľa červenej fázy. 

Červená  fáza 

 
Červená fáza nastáva pri viacerých potvrdených pozitívnych prípadoch medzi žiakmi, 

pracovníkmi, jedná sa o epidemický výskyt(priama súvislosť pozitivity s pozitívnymi 

žiakmi a pracovníkmi) a po nariadení  ÚVZ SR : 

a) V prípade potvrdeného ochorenia u žiakov jednej triedy: 

Ak sa ochorenie COVID-19 potvrdí u dvoch a viacej žiakov jednej triedy, preruší sa 

vyučovanie v tejto triede a vylúčia sa z vyučovacieho procesu ich úzke kontakty. 

Žiaci postupujú podľa usmernenia všeobecného lekára, resp. RÚVZ, škola podľa 

miestne príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční dezinfekcia podľa aktuálne 

platného usmernenia hlavného hygienika. 

Ak sa u niektorého z osôb vylúčených zo školského procesu objavia počas doby 

zatvorenia triedy príznaky na COVID-19,alebo sa u neho potvrdí ochorenie, 

prerušuje sa štandardný výchovno -vzdelávací proces v každej triede a ďalej sa 

postupuje podľa usmernenia miestne príslušného RÚVZ. 

b) V prípade potvrdeného ochorenia u žiakov z rozličných tried: 

Ak sa ochorenie COVID-19 potvrdí u jednotlivých 2 a viac žiakov, preruší sa 

vyučovanie v triedach týchto žiakov s potvrdeným ochorením COVID-19 a vylúčia 

sa z vyučovacieho procesu ich úzke kontakty. Žiaci  postupujú podľa usmernenia 

všeobecného lekára resp. RÚVZ, škola podľa miestne príslušného RÚVZ.V škole 

sa uskutoční dezinfekcia podľa aktuálne platného usmernenia hlavného hygienika. 

Ak sa u niektorého z osôb vylúčených zo školského procesu objavia počas doby 

zatvorenia tried školy príznaky na COVID-19,alebo sa u neho potvrdí ochorenie 

prerušuje sa štandardný výchovno-vzdelávací proces v celej škole a ďalej sa 

postupuje podľa usmernenia miestne príslušného RÚVZ 

c) V prípade potvrdeného ochorenia u pedagogických zamestnancov 

Zo školského procesu sa vylúčia osoby v úzkom kontakte daného zamestnanca. 

Ak pozitívni pedagogickí zamestnanci sú v kontakte vždy len so žiakmi jednej 

triedy, prerušuje sa vyučovanie len u žiakov danej triedy. Zamestnanci postupujú 

podľa usmernenia všeobecného lekára, resp. RÚVZ, škola podľa miestne 

príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční dezinfekcia podľa aktuálne platného 

usmernenia hlavného hygienika. 

V prípade ak pozitívni pedagogickí zamestnanci prichádzajú do kontaktu so žiakmi 

viacerých tried, prerušuje sa vyučovanie vo všetkých triedach ich kontaktu, po 

prípade sa preruší výchovno-vzdelávací proces v celej škole a zamestnanci ďalej 

postupujú podľa usmernenia všeobecného lekára, resp. RÚVZ, škola podľa 

miestne príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční dezinfekcia podľa aktuálne 

platného usmernenia hlavného hygienika. 

d) V prípade potvrdených nepedagogických pracovníkov 

Zo školského procesu sa vylúčia osoby v úzkom kontakte daného zamestnanca. 

Zamestnanci postupujú podľa usmernenia všeobecného lekára, resp. RÚVZ, škola 

podľa miestne príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční dezinfekcia podľa aktuálne 

platného usmernenia hlavného hygienika. 



Ak sa u niektorého z osôb vylúčených zo školského procesu objavia počas doby 

vylúčenia príznaky na COVID-19,alebo sa u neho potvrdí ochorenie, postupuje sa 

rovnakým spôsobom. 

Organizácia výchovno –vzdelávacieho procesu 

1) Pokiaľ to možnosti školy dovolia, žiaci 1. -5. ročníkov budú rozdelení do tried s počtom 

žiakov najviac 15, žiaci sa nebudú spájať, ani miešať, preruší sa činnosť ranného klubu, 

školský klub bude v prevádzke do 16:00 h. Celá organizácia vyučovania bude 

zmenená, vyučovať sa budú 4 hodiny, upraví sa celý časový harmonogram dňa, od 

príchodu detí do školy, cez vyučovací proces,  vydávanie stravy až po odchod detí zo 

školy. Žiaci aj všetci zamestnanci budú nosiť rúška v interiéri budovy školy. Dezinfekcia 

rúk bude zabezpečená pri vstupe do budovy školy aj v každej triede, dezinfekcia 

dotykových plôch, ostatných povrchov alebo predmetov, ktoré používa zvlášť veľký 

počet ľudí, bude vykonávaná minimálne 2xdenne a podľa potreby. 

Vyučovanie druhého stupňa bude prebiehať dištančne. 

2) V prípade, že škola nedokáže kapacitne tieto podmienky zabezpečiť , bude vyučovanie 

prebiehať dištančne. 


